

陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1988年6月16日 星期四 复字第619期 代号51-7 国内统一编号CN 0015

企业富了更要发扬党的艰苦奋斗勤俭建国的传统

省建八公司四处把钱用在扩大再生产和为职工谋福利上

本报讯 省建八公司四处，在企业拥有资产、资金近5000万元，年上缴利润高达400多万元的情况下，富而不奢，不忘艰苦奋斗、勤俭办企业的好传统，厉行节约，把钱都用在发展生产和为职工谋福利上。

现在，社会上有一种攀比风，各企业之间比阔气，讲排场，结果企业的门楼越来越高，办公楼越来越豪华，小汽车越来越高级，吃喝规模越来越大。对此，四处的负责人认为，这既不符合社会主义初级阶段的国情，又是对企业和职工不负责任的表现。这种作法看起来时髦，实际上是缺乏远见的败家子作风。因此，他们对自己严格要求，廉洁奉公，把心完全摊在发展生产上。这个处在1979年只有固定资产32万元，现在已增加到91.4万元；1979年总产值为500万元，现在已扩大到1000多万元。在企业富裕之后，

他们从不乱花一分钱，全处大小办公室没有一个沙发，没有一个衣架。会议室摆设的仍然是木条凳，甚至连书记办公室的文件柜还是三人合用。而对于职工的福利建设，他们则显得比较“大方”，这个处的职工住房本应由公司解决，但考虑到公司目前有困难，他们就自筹资金30多万元

盖了一幢楼，解决了20多户职工的住房问题。为了切实解决家在农村的职工生活困难，他们除每年给3000多元的建房补助费外，还先后投资10多万元，招收了110名职工子弟到单位进行技术培训，为其脱贫致富创造条件。

(翟龙 姚俊忠)



著名豫剧表演艺术家常香玉率河南豫剧一团6月8日到达西安，同日在西铁分局文化宫举行首场演出。这是常香玉和她的女儿陈小玉同台演出的情景。王培通 摄

本报讯 洛南县矿产公司无视国家财政法规，在得知上级决定对该公司引入竞争机制，实行公开招标承包之际，滥发奖金、财物，在社会上造成了不良影响。

洛南县矿产公司共有职工36名。年初，有关领导得知本公司要实

在实行公开招标之前大捞一把 洛南县矿产公司巧立名目滥发财物达四万余元

行公开招标后，大发财物，为自己和职工捞一把。今年一季度共发各种奖金3.0829万元，人均856.4元。在发奖金中，他们巧立名目，发了月奖，还发季奖、年终奖。

与此同时，乱发实物与加班费。今年1季度这家公司发给职工的实物折款9297.42元，人均258元。所发物品，吃穿用俱全。该公司还将春节期间14名人

员值班按加班对待，发加班费674.05元，领得最多的达21天，领款105.21元，同时别出心裁地竟然把1984年至1988年的所谓“余假”也按加班处理，发加班费1798元。

更严重的是，这家公司在动用企业资金为职工发奖发物的同时，

我国第一部反映秦巴药用资源的科教系列影片面世 《秦地无闲草》在京试映受到普遍好评

本报北京专讯 (记者桂维平 特约通讯员高志成) 由省摄制组摄制的我国第一部反映秦巴山区药用资源的科教系列影片《秦地无闲草》，最近在北京试映期间，受到文化部、中影公司和中国药材公司等单位的赞誉。

这部系列影片，是由省委宣传部、省科委、省医药管理局和华秦科技声像中心等8个单位联合摄制完成的，历时3年之久，摄制组走南闯北，跋山涉水，拍摄了蕴藏在我国西部地区近百种动、植物药用资源。影片不仅展示了秦巴山区源远流长的中

药发展史，而且为开发秦巴山区丰富的药材资源提供了详实的科技资料。这部系列影片共分6集，其中有《天然药库》、《活麝取香》、《西洋参》、《天麻》、《药汉新瑰》和《汉方流长》。分别从不同侧面反映了秦巴地区发展中药事业的光明前景，为实施国家“星火计划”和吸引外资开发西部药用资源提供了形象的资料，同时也为秦巴地区农民致富开辟了新的途径。在京试映之后，有关单位纷纷联系订购电影拷贝。文化部外联局同志称赞说，这部系列影片不仅较系统地反映秦巴药用资源，而且适应了世界性的“天然药物热”的趋势，是一部对外宣传的好影片。

在盗贼将手伸向自己腰包之时 郭永忠临危不惧智擒歹徒

本报讯 当盗贼将手伸向自己的腰包时，怎么办？省公安厅宣传处干部郭永忠临危不惧，智斗歹徒，在司乘人员的协助下，终于将盗贼抓获归案。

4月17日是个星期天。那天，郭永忠同志在单位加了一天班，于晚上9时许乘1路电车回家。车行至桥梓口时，一大汉左手拿1元钱以买票为掩护向前拥

挤，另一只手却向郭永忠同志的上衣口袋伸去。这一动作被郭永忠所洞察。“你想干什么？”郭厉声问道。那盗贼狡赖说：“你贼喊捉贼。”几乎与此同时，郭感到右腿关节上部一阵钻心的疼痛。他低头一看，右腿上挨了一刀，血隔着裤子渗了出来。要是个弱者或怕死鬼，可能就此便默不作声了。可郭永忠同志想，作为一名公安干警，岂能放纵罪犯。一种强烈的责任心促使他一定要设法将罪犯抓获。他采取欲擒故纵的

办法，对盗贼说：“你走，咱算了！”盗贼以为那一刀把郭永忠镇住了，思想上有些放松，岂料郭永忠同志趁一个箭步冲上前，用平时练就的一双铁臂死死地将盗贼抱住，并高声喊：“我是公安局的，请大家赶快夺刀！”可车上近百名乘客竟无一人相助。他没有灰心丧气，独自与盗贼展开了搏斗，猛地一下将盗贼的匕首夺了过来。这时，车停住了，司机和乘务员上前帮助他。他终于制服了盗贼，并将其扭送至公安机关。经审查，这盗贼名叫毛杰，曾因盗窃、伤害等罪三进公安局。(孙万军) ⑭

阎良空军试飞团被兰州军区誉为英雄群体

本报讯 驻阎良试飞中心的空军试飞团，最近被兰州军区空军司令部誉为英雄群体，并发文号召全区广大空军指战员向他们学习。

该试飞团在为时三年的歼八I，歼七II，歼教七的三种新机试飞中，发扬了大无畏的革命英雄主义精神，不畏艰险，不怕挫折，大胆探索，奋勇开拓，累计科研试飞一千三百多架次，战胜了4次空中险情，终于高质量、高速度地在去年十月全部提前完成了新机定型试飞任务，为国防现代化建设作出了卓越的贡献。

该团经过了上万次的空中探险，锻炼造就了一批试飞勇士，该团先后涌现出了王昂、滑俊、王冠扬、李少飞、黄炳新等驰名全国的英雄人物。全团60名试飞员，有116人次立功，连续四年被评为兰空先进单位。(薛志毅) ⑭

还突击花钱，冲减企业流动资金126680余元，为企业购置家俱等，影响了企业的生产。这家公司突击发奖发物发钱的问题，引起了洛南县人民政府的高度重视。为维护财经纪律，确保经济体制改革的顺利进行，县政府向全县发出了“关于县矿产公司滥发奖金等问题的通报”，并提出了解决这家公司问题的意见，以杜绝类似问题的发生。(温书民) ⑭

郭良臣发明“汽油车化油器节油装置”

建设公司建材厂节能产品分厂厂长郭良臣设计的“汽油车化油器节油装置”日前通过国家鉴定，并获得生产专利权。

这种装置是利用破坏汽车发动机内真空的原理，可使汽车在下坡时，不须用油不须熄火，安全滑行，并在2秒钟内恢复正常速度。经检验评议，证明郭良臣的这种节油装置理论上可行、结构合理、节油显著、安全可靠，在汽车下坡时可省开钥匙、踩油门、加油、挂档等七个动作简化成一个动作。(顾慈安) ⑭

宝鸡市总工会召开第12次代表大会。会议经过充分的酝酿和民主选举，产生了宝鸡市总工会第十二届委员会。谢培仁当选为宝鸡市总工会主席，高秀兰、董瑞林当选为副主席。(马丽香) ⑭

劳动英雄徐殿明访问波兰。铜川矿务局三里洞煤矿工会主席徐殿明同志1962年参加煤矿工作，至今已历26个春秋，先后干过采煤工、掘进工。当过组长、班长、掘进队长、党支部书记。他曾带领青年掘进队6年干了10年的工作量，被树为煤炭战线上的一面红旗，人们称他为“铁柱子队长”。(钱孝枋)

耀县水泥厂合理化建议和技改工作成效显著。去年以来，该厂职工共提合理化建议和技改建议69项，被采用57项，直接提高经济效益80万元，间接提高经济效益200万元。(秦春生) ⑭

武警技术学院法律教研室84年以来法律咨询上千人次。他们利用业余时间，多次上街服务，进行普法宣传。他们还承办刑事、民事案件律师服务30多件。(报宁 永利) ⑭

我省第一所农垦技工学校日前在大荔县许庄镇创立。今年开办纺织工种，从明年起，将陆续增开农作物栽培、园艺、畜牧、农畜产品加工、农牧机械修造、农机运用维修等工种。(杨兴中) ⑭

姚依林在物资体制改革工作会议上指出 一定要解决一些人从流通环节渔利问题

据新华社讯 国务院副总理姚依林在日前闭幕的全国物资体制改革工作会议上指出：明年的物资改革，主要是价格改革。价格改革必须进行，要用三五年时间初步理顺价格，其中生产资料价格是重要一环。现在的问题是明年如何起步。无非是两类商品：一类是可以放得开形成市场调节的，一类是放不开的，即生产很少，需求很大，国际市场买不到，长期解决不了的。前者是多数，后者是极少数。要逐步把前者放开，形成市场调节，后者要下决心实行专营分配，主要是解决轻重缓急，但价格要活，要使生产者有较大利润，有利于发展生产。石家庄市物资改革的经验是好的，但它是前一段两种价格并存下的产物，在价格改革进程中，要研究怎样突破它。

在谈到外贸出口问题时，姚依林说，有些物资出口多了，引起国内紧张，要设计紧急制动的办法。

姚依林最后强调，要解决物资流通中中间环节过多，一些人从中渔利的问题。这个问题的出现不在小商小贩，不在投机倒把分子，它是同党内的腐败现象联系在一起的，同有些企业实质上是党政机关的机关生产、机关商业联系在一起的。这个问题非解决不可，不解决是

有以下二十八条…… 黄国安作



要把我们的党搞垮的。我们有决心有信心解决这个问题。